

遂昌白马山、缙云大洋山“一夜白头”

2020年雨水的第一场雪,如期而至

本周阴雨继续唱主角,阳光偶尔会露脸

阅读提示

刚过去的这个周末,遂昌白马山、缙云大洋山等地迎来了2020年的第一场雪。俗话说“瑞雪兆丰年”,一起静待丽水下一场雪的到来吧!

□ 记者 陈春 通讯员 张巧燕

本报讯 刚刚过去的周末,我市各地开启了“雨雨雨”模式,气温也有所下降。缙云大洋山、遂昌白马山等地更是迎来了2020年的第一场雪。

1月11日21时许,遂昌白马山森林公园飘起了雪花。“昨晚10点左右,我在新路湾镇三井村办完事开车回家的时候,看到路边的树上已经落了一层薄薄的积雪。”遂昌县生态林业发展中心白马山林场工作人员张师傅说,往年12月白马山就会下雪,但今年气温偏高,第一场雪下得晚了一些。

这场雪下了一夜,直到12日早上才渐渐停止。树上、草地上、屋檐上、车顶上……随处可见

的积雪,最厚达到了2-3厘米。

距白马山森林公园只有10分钟车程的三井村村民潘先生告诉记者,早上7点左右,村里也下了一点小雪,但没能积起来。

除了遂昌白马山,缙云大洋山也迎来了降雪,而且下得不小。1月12日上午,大洋山的最低温度降到了-0.9℃,不少地方出现了厚厚的积雪。在大洋山上种猕猴桃的王师傅说,雪是从11日半夜开始下的,早上已有积雪,树上还出现了雾凇。

王师傅说,这是大洋山2020年的第一场雪,海拔1500米的主峰历年都是丽水最早下雪的地方之一。

第一场雪已经来了,第二场雪应该不会远了,一起静待丽水下一场雪的到来吧!

再来看看本周丽水的天气。今天,我市以多云为主,早晨气温偏低,最低5-6℃。但气温回升很快,预计最高可达17℃左右。明天随着云系增多,全市多云到阴,部分地方有时有小雨。

“本周我市无明显暖区天气影响,冷空气活动频繁,不过强度偏弱。”据市气象台专家介绍,在这样的天气背景下,预计阳光偶尔露露脸,阴或雨的天气继续唱主角,不过总体上雨量不大。周三到周四,受新一波冷空气影响,我市有一次降水过程,气温将有所下降,虽然降幅不大,但因雨水相伴会导致体感湿冷。到了周五,我市阴转多云。

眼下正值春运,市气象台专家提醒,近期晴雨转换频繁,14日起全国将迎来新一轮大范围雨雪,计划回家的市民需提前关注当地天气预报,注意防范雨雪天气对交通造成的不利影响。

晚报记者



开栏的话

新春将至,年味渐浓。具有里程碑意义的2020年格外令人期待。

只争朝夕,不负韶华。各行各业的人们正奋起开拓新的征程。

即日起,本报开设“晚报记者新春走基层”专栏。晚报记者走进田间地头,深入工业企业,贴近千家万户,用纸笔和镜头,记录基层点滴,讲述丽水故事,充分展现各地欣欣向荣、人民群众欢度春节的美好景象。

1400多种生态精品农产品亮相,还有农事文化体验和非遗技艺展示

吃好!玩好!买好!新春农博会年味足、人气旺

□ 记者 刘焯恒 通讯员 张靓

本报讯 1月10-12日,2020新春农博会暨第七届供销年货节在处州府城举行,吸引了丽水本土的1200多种生态精品农产品、兄弟地市的200多种优质农产品集中销售,吸引了无数市民前来置办年货。

在核心展区入口处的松阳四夕农产品专业合作社展位,市民们正品尝着刚泡好的香茶。“这茶口感好!”喝上一口,市民陈阿姨连连称赞。

陈阿姨是晚报的忠实读者,看到新春农博会的预告后,一大早就来置办年货了。“农博会上什么都有,你看,我已经买了一大袋了。”拎着大袋年货和刚买的香茶,陈阿姨满载而归。

一旁展位传来的扑鼻肉香引人垂涎,寿乡联盟的成员之一、贵州黔西南布依族苗族自治州兴仁县慧霖食品有限公司带来的黄牛腱子肉,吸引了不少市民驻足问询。

“跟本地牛肉味道不一样,更有嚼劲,好吃!”品尝之后,市民为腱子肉点了赞。摊位负责人表示,他们所选的黄牛吃的全是草料和谷物,为了回馈丽水市民,价格也降了不少。

“大家来尝尝香脆的玉米烧饼。”在缙云“毛氏御饼”展位,摊主正起劲地吆喝着。香气扑鼻的烧饼,让不少市民循味而来,饱食而去。

当天的展会不仅有好吃的,还有好玩的。入口处,主办方特别设置了新春农事文化体验区,打麻糍、炸油条、泡油豆腐、糖画……让不少小朋友大呼过瘾。蓑衣、畲族彩带等非遗传承人在



现场表演制作技艺,也让市民大开眼界。

春节将至,在新春农博会现场,志愿者们挥毫泼墨,为市民送上对联和“福”字。

送上姜茶暖身、宣传消防知识、免费书写对联……

志愿者贴心服务 让回家的路更温暖

□ 记者 吕恺 朱剑文/图

本报讯 “我志愿加入丽水春运‘暖冬行动’青年志愿服务队。我承诺,尽己所能,不计报酬,帮助他人,服务社会,践行志愿精神……”1月10日下午,洪亮的宣誓声在市区高铁站广场响起,以“青春志愿行,温暖回家路”为主题的2020年春运志愿服务“暖冬行动”正式拉开序幕。

当天,来自丽水日报社团委等市直团组织、莲都区团委各志愿队伍的志愿者们以形式多样、内容丰富的贴心服务,温暖旅客的回家路。

“你好!喝杯姜茶暖暖身子吧!”在志愿服务广场上,来自乐善园帮帮团的志愿者们手捧热腾腾的姜茶,递给即将踏上归途的旅客。“这么

冷的天气里能喝上一杯热姜茶,让我们心里很感动,丽水这座城市真的很温暖。”在丽水工作的安徽人黄旭华告诉记者,他已经在丽水生活了三年,正准备回安徽老家过年。

在市消防支队的展位前,两个消防员大公仔引来不少市民和旅客驻足观看。“您好,平时在家一定要注意用火安全哦,千万不要把电动车停在室内充电,避免电池自燃引发火灾。”消防宣传员吴丽珍将几本消防安全知识手册放进环保袋,送给了一位正在观看公仔表演的市民。

送春联活动无疑是最受欢迎的项目之一。在国网丽水供电公司、丽水机场开发建设有限责任公司、市文广旅体局、丽水旅游学校等志愿



者单位的展台前,排队领取春联的市民已经站了好几列。

据了解,“青春志愿行,温暖回家路”活动自2014年开展以来,我市各级团组织积极配合有关部门,积极动员广大青年志愿者和志愿服务团队,面向春运旅客的普遍需求提供各类志愿服务。数万名青年志愿者在火车站、道路客运站、高速公路服务区等春运重点场所开展了形式多样的志愿服务。